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A new

Public Policy Polling survey finds that a majoafyilowa voters supports the U.S.

Environmental Protection Agency’s plan to limit the amioof carbon pollution that

power

plants can release. 60% of lowans favor the EdRCAean Power Plan, while only

36% oppose it. Confidence in the E.P.A.’s directionlenissue is high, with 62% saying
they trust the scientists at the E.P.A. more thambsgs of Congress to decide whether
there should be limits on air and water pollution. di#ies across a broad range of
demographic groups—including women, men, Democrats, Republlcaependents,

young

Key fin

voters, and seniors—are highly receptive to theAEsRexpertise.
dings from the survey include:

The Clean Power Plan is backed by a diverse, broadHeasdition, including
majorities of women (67%), men (53%), Democrats (80%lependents (59%),
young voters (57%), and seniors (65%).

56% of voters say they would be more likely to voteaf@andidate for U.S.
Senate from lowa if he/she supported the Clean Powey iRtdnding 30% who
say they would be much more likely to vote for suchrdaate. Just 28% of
lowans say they would be less likely to back a candidate supported the plan.

By an overwhelming 64/29 split, lowans think that the sthteuld be investing
more in clean, renewable energy sources like solawardlinstead of traditional
sources like coal, oil, and gas.

Climate change is an increasingly important issuedwal voters. 55% have
reached the consensus that climate change is a seradlsmpy with 35% of those
saying that it is a “very serious” problem.

PPP interviewed 771 registered lowa voters from Novemi@rmhe margin of error for
the poll is +/-3.5%. The poll was sponsored by the S€lua.

Public Policy Polling Phone: 888 621-6988
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lowa Survey Results

Q1 Are you registered to vote in lowa?
YOS s 100%
NO 0%
NOLSUIE ..o 0%

Q2 Electricity can be generated from a number

of

different sources, such as fossil fuels, like coal,
as well as from renewable sources, like solar.
Do you think lowa should be investing more in

traditional energy sources like coal, oil, and

gas, or do you think lowa should be investing
more in renewable energy sources like solar

and wind?

lowa should be investing more in traditional
energy sources like coal, oil, and gas..............

lowa should be investing more in renewable

energy sources like solar and wind.................

NOLSUIE ..o
How much of a problem do you consider

Q3

climate change or global warming to be: a very
serious problem, a somewhat serious problem,
not that much of a problem, or not a problem at

all?
Very serious problem .........cccceeeieiiniiiiineenen.
Somewhat serious problem .............c.ccoee
Not that much of a problem................occeeen.
Not a problem at all.............oocciiiiiiiiiiiieen.

NOE SUIME c.vviie e,
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35%
20%
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Q4

Q5

Q6
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In general, do you think the United States
should be doing more or less to address the
issue of climate change or global warming, or
is it currently doing the right amount?
The United States should be doing more to
address the issue of climate change or global
WAIMMING vt e e e s eeneaeee s
The United States should be doing less to
address climate change or global warming..... 35%
The United States is currently doing the right
amount to address climate change or global
WATMING vttt

47%

NOE SUME c.veeeieeeeeeeee e,

Who do you trust more to decide whether there
should be limits on air and water pollution: the
scientists at the U.S. Environmental Protection
Agency or the elected members of Congress?
Trust the scientists at the U.S. Environmental
Protection Agency more to decide whether
there should be limits on air and water
POHULION e 62%
Trust the elected members of Congress more
to decide whether there should be limits on
air and water pollution...........cccoecvvvivieeeiiiiinns

NOE SUIE .ottt ee e 17%

How much, if anything, have you heard or read
about the U.S. Environmental Protection
Agency’s Clean Power Plan: a lot, a little, the
name only, or nothing at all?

A0t 13%
AT e 39%
ThE NAME ONIY .. 17%
Nothing at all..........ccoovvieerieiiiii e, 29%
NOESUME ..ot 2%
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Q7 As you may already know, the centerpiece of
the Clean Power Plan is having the U.S.
Environmental Protection Agency, or E.P.A.,
limit the amount of carbon pollution that power
plants can release. The plan gives states the
flexibility to choose the best set of cost-
effective pollution reductions for their own
needs. Do you strongly favor, somewhat favor,
somewhat oppose or strongly oppose the plan
to have the E.P.A. limit the amount of carbon
pollution that power plants can release?

Strongly favor.........ooooi e 36%
Somewhat favor..........cccoiiiiii e 24%
Somewhat OPPOSE .......c.uvvveiiieiiiiiiiee e 15%
Strongly OPPOSE...cccei i 21%
NOLSUIE ..o 4%
Q8 If you knew that a candidate for U.S. Senate
from lowa supported the Clean Power Plan,
would you be much more likely, somewhat
more likely, somewhat less likely, or much less
likely to support that candidate, or would it
have no impact on your support?
Much more liKely.......ccccoveeeiiiiiiiie e, 30%
Somewhat more liKely..........cccooevviiiiiieiiiiinnnns 26%
Somewhat less liKely........cccccoovveiiiieiiieeiiiiins 9%
MUCH 1€SS KEIY ..o 19%
Would have no impact on support.................. 14%
NOE SUIE ..ttt e 2%
Q9 |If you are a woman, press 1. If a man, press 2.
WOMAN oo 53%
Man.......oo 47%

November 5-8, 2015
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Q10 If you are a Democrat, press 1. If a Republican,
press 2. If you are an independent or identify
with another party, press 3.

DemocCrat .........coooviiiiiiieeie e 38%
Republican...........ooooiiiiiii e 33%
Independent / Other.........ccoocieieiiiiiiiiiieen. 29%

Q11 If you are Hispanic, press 1. If white, press 2. If
African-American, press 3. If other, press 4.

HISPANIC .....vviiiiiii e 3%
WHIE .o 92%
African-American ........cccceeeeeeee e, 2%
(]3OS 4%

Q12 If you are 18 to 45 years old, press 1. If 46 to
65, press 2. If older than 65, press 3.

1810 45 ..o 29%
BB 10 B5......ooveeeeeeeeeseseeeeseeeees s 43%
Older than 65........cccovvvvvvvvvviiiieeeeeeeeeeveeeeeeereees 29%
Q13 Area Code
3K TR 22%
3 1RO 24%
1o TR 14%
BAL oo 17%
TL2 e 23%



